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 باسمه تعالی

دقیقه   90مدت امتحان:         12:30ساعت شروع:               ریاضیتجربی و رشته:                       )پایه دوازدهم( 3شیمی سوالات امتحان درس: 

    13عداد سوال: ت              3  تعداد صفحه:           25/10/1401   اریخ امتحان:ت       امام حسین)ع(             دولتی  غیر دبیرستان

 

 
 نمره دانش آموزان عزیز جواب سؤالات را در پاسخ برگ مربوطه بنویسید ردیف

 .دیسیانتخاب و در پاسخ نامه بنو ریز یکامل کردن جمله ها یدو واژه داده شده ، واژه مناسب را برا نیاز ب 1

 (.کند یپخش م -دهد می عبور) را نور ،سولفات (II) مس  محلول (برخلاف –)مانند شربت معده  (آ

 کنند. یم دیتول (-+𝑶𝑯−  𝑯)  ونیو به هنگام حل شدن در آب  ندیآ یبه شمارم وسیآرن دیدر آب، اس نافلزها( -)فلزها دیاکس (ب

د شون یام مانج وستهیرفت و برگشت به طور هم زمان و پ ی( که در آن واکنش هارپذی برگشت – ری)برگشت ناپذواکنش کیدر  (پ

 شود. می (ثابت –)باهم برابر سرانجام مقدار واکنش دهنده ها و فراورده ها

 (دیول اسمولک -ومیدرونیه ونی)از غلظت شتریب (دیمولکول اس -ومیدرونیه ونی)غلظت ف،یضع دیاس کی یدر سامانه تعادل (ت

 است.

2 

 .و در پاسخ نامه بنویسید را از داخل کادر انتخاب  کلمه مناسبدر هر مورد  2

 -ییون منف -پیوند هیدروژنی  - کنند نمی – کاتد -واندروالسی  -گرمایی - برخلاف -یون مثبت -قوی -منیزیم

 همانند -می کنند -سدیم  -الکتریکی  -ضعیف

 کربوکسیلیک اسیدها از جمله اسیدهای............ هستند. آ(

 است. ................پر کاربردترین شکل انرژی در به کارگیری فناوری ها، انرژی (ب

 در گاز اکسیژن به عنوان منبع نور در عکاسی استفاده می شد. ................در گذشته از سوختن فلز (پ

 دیواره متخلخل .................. به سمت ................ حرکت می کند.در سلول گالوانی، از  (ت

 . ..............باتری ها، انرژی شیمیایی را ذخیره ..........   سلول های سوختی (ث

 نند.کرار می در فرایند انحلال، ذره های سازنده عسل با مولکول های آب نیروی جاذبه از نوع ................... برق (ج
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 .عبارت های نادرست را بنویسید شکل درستعبارت های زیر را مشخص کرده و  درستی یا نادرستی 3

 می کند.نثابت یونش اسیدها با تغییر دما تغییر  آ(

 فلزها در واکنش با نافلزها تمایل دارند که یک یا چند الکترون خود را به نافلزها منتقل نمایند. اغلب ب(

 دارد. در سمت راست قرار کاهندهدر سمت چپ و گونه  اکسنده، گونه واکنشدر جدول سری الکتروشیمیایی، در هر نیم  (پ

α  ضعیف به صورت ی درجۀ یونش اسیدها  ت( ≤  است.     1
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 :پاسخ دهید مقابلدر مورد مولکول  4

 (صابونی)صابونی یا غیر چرا؟ترکیب داده شده چه نوع پاک کننده ای است؟ آ(

 ا؟به خوبی کف می کند؟ چر  2Mg+و 2Ca+آیا این پاک کننده در آب دارای  (ب
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 کنید. با بیان دلیل مقایسههر یک از موارد زیر را  5

 در آب 𝑆𝑂3در محلول یون هیدروکسید  و غلظت یون هیدرونیوم  آ(

 انحلال پذیری اوره در هگزان وانحلال پذیری اوره در آب  ب(
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 مقایسه کنید. با ذکر دلیلهر یک از موارد زیر را برای سه اسید ذکر شده در جدول،  6

 هیدرو فلوئوریک اسید هیدروکلریک اسید استیک اسید نام اسید

 9/5× 10-4 بسیار بزرگ     5-10 ×8/1 ( mol.L-1ثابت یونش)

 

 یکساندما و غلظت  قدرت اسیدی درآ( 

 اسیدها در دما و غلظت یکسان  PH ب(

 یکسان دما و غلظتدر محلول رسانایی الکتریکی  پ(
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 .دیپاسخ ده 7

 .دیکن در هر مورد حسابدار را  اتم ستاره شیعدد اکسا آ(

                                                                            𝐾2𝑆𝑂4 b)                                      a)        
                                                         

2𝐶𝑂  در واکنش ب( + 𝑂2 → 2𝐶𝑂2  ( .با ذکر دلیلگونه اکسنده و کاهنده را مشخص کنید  )  

 ری متصل می شود؟چرا؟ت، قاشق به کدام قطب بابا نقره فولادی قاشق کی یآبکاردر  پ(

  

2 

8  

 ی کند.مرسوب  Bدر سطح فلز  Aقرار می دهیم، بعد از مدتی فلز    3A+را درون محلولی حاوی یون های  Bتیغه ای از فلز 

𝐵)𝑠( + 𝐴)𝑎𝑞(
3+  →  𝐵)𝑎𝑞(

2+ + 𝐴)𝑠( 
 

 واکنش کلی موازنه شده را بدست آورید.معادله نیم واکنش ها،  نوشتنبا  (آ

وان در ظرفی از جنس ترا می  HClدر محلولی از هیدروکلریک اسید، گاز هیدروژن تولید شود، آیا محلول   Aاگر با قرار دادن فلز  (ب

 نگهداری کرد؟ پاسخ خود را توضیح دهید. Bفلز 
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 .دیسیرا بنو ریز یاز عبارت ها کیهر  لیدل 9

 .جرم گرفته را باز کرد یلوله ها و مجار یبرخ دیاس کیدروکلریه ظیتوان با محلول غل یم آ(

.کنند یم استفاده میتیاز فلز ل ،یانرژ شتریب رهیذخ ییسبک تر، کوچک تر و با توانا یها یساخت باتر یبرا (ب  

 

1 

 .باشد   mol.L  002/0-1برار(، در دمای معین ب  HA) فرضیمولار اسید  01/0اگر غلظت یون هیدرونیوم در محلول  10

 درجه یونش اسید را حساب کنید. آ(

 ثابت یونش آن را محاسبه کنید. ب(
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 به صورت زیر است:برقکافت آب  سلول الکترولیتی هنگام درنیم واکنش های انجام شده  11

                                                                                 𝐻2𝑂)𝑙(  →  𝑂2)𝑔( +  𝐻+)𝑎𝑞(  a) 

                                                                              𝐻2𝑂)𝑙(  →  𝐻2)𝑔( +  𝑂𝐻−)𝑎𝑞(    b)                                
 

 با وارد کردن نماد الکترون در هر نیم واکنش ،آنها را موازنه کنید. آ(

 کدام نیم واکنش، آندی و کدام کاتدی است؟ ب(
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 ادامه سوالات در صفحه سوم 
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      ؟خنثی می شودبق واکنش زیر ط یم هیدروکسیدبار مولبا چند   PH=7/2  لیتر محلول هیدروکلریک اسید با میلی 250

( 3/0=2 log )     
                                                 2𝐻𝐶𝑙)𝑎𝑞( + 𝐵𝑎)𝑂𝐻(2)𝑎𝑞(  →  𝐵𝑎𝐶𝑙2)𝑎𝑞( + 2𝐻2𝑂)𝑙(                                                       
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 غلظت کاتیون ها به قرار زیر باشد.نقره، نمودار تغییر  -آلومینیماستاندارد اگر در سلول گالوانی 

 را مشخص کنید. bو  a نماد شیمیایی کاتیون هایآ( 

             سلول را محاسبه کنید.  emf ب(

 

   

               𝐸𝐴𝑔+ 

𝐴𝑔

0 = 0/80𝑉           و      𝐸𝐴𝑙3+ 

𝐴𝑙

0 = −1/66 𝑉                                                                 
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 20    جمع نمره                                           افتخار ماست، سرافراز باشید.(،)سرافرازی شما                                                         
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 زمان
ሾbሿ = 𝑥 𝑚𝑜𝑙𝐿−1  

1 
ሾaሿ = 1/2 𝑚𝑜𝑙𝐿−1  


